

人大：校庆花销全靠社会捐赠

不用国家预算内经费，不办传统庆典大会，不按行政级别对校友进行排序

新京报讯 (记者郭少峰) 中国人民大学即将迎来75周年校庆。人大校长陈雨露表示，人大校庆当天不举办以少数领导和嘉宾为主题、部分师生和校友参加的传统庆典大会；不按行政级别对校友进行排序，不局限于关注少数重点校友；校庆年用于校庆花销全部来自社会捐款，不使用国家预算内经费。

据了解，目前人大获得了70%的捐款行动或承诺，还有30%需要努力。截至昨

日，已筹集到2亿多元办学经费，其中将有几百万元用于校庆活动。陈雨露介绍，校庆花销全额向社会募捐在国内外一流大学属一般做法，而在国内高校做出全额向社会筹集承诺的并不多，所以人大大会感觉压力比较大。

“公益校庆”在京组织百场讲座

昨日，陈雨露表示，本次校庆将回归校庆本位、回归大学本位，着力打造“公益校

庆”、“学术校庆”、“你我共同的校庆”三大活动体系。

作为该校“公益校庆”的重要体现，昨天下午，人大新闻学院院长、原国新办主任赵启正在海淀区中关村自主创新示范区展示中心为社区居民作“开拓公共外交的意义”的讲座，拉开了中国人民大学75周年校庆“百场社区公益讲座”的序幕。陈雨露说，人大将组织近百名知名学者在9月底至10月在北京各个区县举办一百场公益性、惠民性讲座。

参与“百场社区公益讲座”的学者大部分是各个学科的带头人，包括徐悲鸿之子徐庆平、法学院刑法学教授何家弘、环境学院院长马中、著名社会学家郑杭生、作家阎连科、劳动人口学专家郑功成、农业与农村问题专家温铁军、国际关系“名嘴”时殷弘和金灿荣等。

“学术校庆”人文社科奖奖金100万

“学术校庆”将重点体

现在吴玉章人文社会科学奖评选中。该奖项首次设立“吴玉章人文社科终身成就奖”，人文、社科领域各一名，每人奖励100万元，使之成为与“国家自然科学奖”、“国家技术发明奖”、“国家科技进步奖”齐名的荣誉。

对于“你我共同的校庆”这一主题，陈雨露解释说，几乎所有的校庆活动创意都来自于师生，有别于传统校庆活动自上而下的安排。

“广西16小学生被砍死伤”追踪

被砍幼童学校紧挨精神病院

广西平南该校多次反映无果；专家称学校周边安全隐患威胁学生安全

据新华社电 广西平南县近日发生一起小学生在学校附近的“午休所”被砍死伤事件，造成3名儿童死亡和13名儿童不同程度受伤。目前，犯罪嫌疑人吴某已被刑拘。曾有网民怀疑，凶手为紧挨学校的一家精神病院逃出的病人。尽管犯罪嫌疑人并非精神病，但记者调查发现，惨案发生的罗合冠英学校周边存安全隐患——距学校100米左右有一家精神病院。

监管空白午休所难安全

对于该事件发生的外部原因，有专家指出，首先，处于监管空白的“午休所”管理混乱，学生人身安全难有保障。一被砍伤的学生家长在选择“午休所”时，曾做过多次考察，“这个‘午休所’离学校近，并且环境也不错，里面有3名管理人员，没想到还是出事了。”

专家称，“午休所”没有主体管理部门，大多为无证经营，处于监管真空。

精神病院距学校百米

其次，学校周边存在的安全隐患对学生人身安全有潜在威胁。尽管犯罪嫌疑人并非精神病院的病人，但记者在案犯现场看到，距罗合冠英学校约100米的确有一家名为“平南友好专科医院”。一位附近居民告诉记者，这是一家精神病院。

学校一位老师告诉记者，学校从去年开始多次向有关部门反映，精神病院对校园安全有潜在威胁，建议将其搬迁，“但一直没有结果”。

新闻链接

2010年3月 凶手郑民生为了报复社会，在福建省南平持刀砍杀在校门口排队等候入校的小学生，致13人死亡。

2010年4月 广西合浦县西场镇西镇小学门前发生一起凶杀事件，导致1名儿童死亡，另有3名小孩受伤。

2010年5月 陕西省南郑县一幼儿园，发生一起砍杀幼童事件，造成7名儿童死亡11名儿童受伤。



双鸭山矿难依然难救援

9月24日，救援人员乘车升井。记者从双鸭山市友谊县龙山煤矿“9·22”火灾事故救援指挥部了解到：由于救援过程中突然发生风向反流现象，且井下一氧化碳浓度依然较高，为保证救援人员的安全，指挥部已决定将救援人员撤到安全地点。9月22日11时左右，双鸭山市友谊县龙山煤矿十井发生火灾事故，11人员被困井下。

新华社记者 王建威 摄

在台翻车 北京一旅游团30人伤

4人重伤26人轻伤；北中旅负责人介绍，旅游大巴错车时，因降雨打滑侧翻

据新华社电 一北京旅游团24日下午4时20分许在花莲县丰滨乡石梯坪台11线61公里处，遭遇翻车事故，34名游客中确认有30人受伤。

据台湾观光部门最新通报，这个由北京国旅组团、台湾知见旅行社接待的旅游团在遭遇车祸后，得到当地有关部门的及时救治。

截至晚上10点，已知

重伤4人、轻伤26人，另外4名旅客未受伤。另据台湾交通主管部门通报，事故中一对受伤夫妇因休克，已由花莲医院丰滨分院转至花莲医院本院救治。另外，一名女性团员多处挫伤，其余旅客为轻伤。

据介绍，全团含领队34人(另有1人登记但未上台)于9月20日入境，计划27日出境。

一重伤者6根肋骨骨折

又讯 (新京报记者郭超) 昨日，北京中国国际旅行社负责人陆军介绍，有一名重伤游客为57岁的女性，经过诊断有6根肋骨骨折，可能会刺破脾脏。该伤者已转院治疗，其丈夫在同一旅行团中，正商议下一步治疗方案，“目前没生命危险”。

该旅游团中中老年人居多。事发后，所有游客在当

地医院接受了初步检查，为了进一步确认身体状况，旅行社协调台湾相关部门将游客分别就近转至大医院接受第二次身体检查。陆军说，游客留下完成行程或想提前返京，旅行社方面会协调。重伤游客的家属如需赴台，旅行社将安排相关事宜。

行程尾声发生车祸

对于事故原因，陆军了

解的情况是，事故发生时，旅游团行驶在花莲公路上，由于当地降雨，路面湿滑，在与几辆车错车时，旅游大巴打滑侧翻。进一步情况，旅行社方面在核实后将今日发布。

目前，国务院台湾事务办公室已请卫生部依两岸医药卫生合作协议敦促台方对受伤人员紧急救治，海旅会驻台北办事处正研拟善后方案。